
 
 

 

Θεσσαλονίκη, 5 Μαΐου 2025 

 

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ  

Διεθνής Ημέρα Μουσείων 2025 

«Μουσεία και κοινωνίες σε διαρκή αλλαγή» 

 

Στις 18 Μαΐου γιορτάζεται σε όλο τον κόσμο η Διεθνής Ημέρα Μουσείων 

με θέματα που αφορούν στα μουσεία και στην προστασία της πολιτιστικής 

κληρονομιάς. Για το 2025 το Διεθνές Συμβούλιο Μουσείων (ICOM) έχει επιλέξει 

το θέμα  ««Μουσεία και κοινωνίες σε διαρκή αλλαγή». 

Στις μέρες μας, σε μια εποχή διαρκούς μετασχηματισμού της κοινωνίας, 

έχει αλλάξει ο τρόπος με τον οποίο αντιλαμβανόμαστε τον κόσμο. Τα μουσεία 

επαναπροσδιορίζουν τον ρόλο τους και δημιουργούν νέες συνθήκες λειτουργίας 

και επικοινωνίας με το κοινό. 

Στο πλαίσιο αυτό, ο φετινός εορτασμός της Διεθνούς Ημέρας Μουσείων 

θα επικεντρωθεί στα παρακάτω θέματα: 

- Άυλη πολιτιστική κληρονομιά 

Τα Μουσεία είναι δυναμικές οντότητες, ικανές να διαφυλάξουν την άυλη 

κληρονομιά σε ένα διαρκώς μεταβαλλόμενο τοπίο. Ενόψει των ραγδαίων 

μετασχηματισμών που προκαλούνται από την τεχνολογική πρόοδο, των 

δημογραφικών μεταβολών, των μεταναστευτικών ροών, των μεταλλάξεων στα 

κοινωνικά πρότυπα και των περιβαλλοντικών αλλαγών, η διαφύλαξη της άυλης 

κληρονομιάς αποτελεί σημαντικό μέλημα σε παγκόσμιο επίπεδο. 

Είναι ζωτικής σημασίας για τα μουσεία να προβάλλουν την άυλη 

κληρονομιά ως δυναμική πηγή έμπνευσης, αναζωογόνησης των κοινοτήτων και 

ενδυνάμωσης των κοινωνικών δεσμών. 

- Δύναμη των νέων 

Τα μουσεία διαθέτουν ένα μοναδικό δυναμικό, προσφέροντας στους 

νέους ένα παράθυρο στο παρελθόν, ένα εργαλείο προβληματισμού για το παρόν 

και μια «πλατφόρμα» για τη διαμόρφωση του μέλλοντος. Ο ρόλος των νέων είναι 

καθοριστικός για τη διαμόρφωση των Μουσείων του αύριο. Τα μουσεία 

αναζητούν νέες καινοτόμες μορφές συνεργασίας και εμπλοκής των νέων με 

σκοπό την κατανόηση του νέου κόσμου που διαμορφώνεται και την συλλογική 

ανάπτυξη. 

- Νέες τεχνολογίες 



Τα Μουσεία καλούνται να αξιοποιήσουν τις δυνατότητες των νέων 

τεχνολογιών για τη δημιουργία νέων μορφών έκφρασης, την ενίσχυση της 

εμπλοκής του κοινού και για τη βελτίωση τόσο των εμπειριών των επισκεπτών 

όσο και της λειτουργίας τους. 

Πώς μπορούν τα Μουσεία να ενσωματώσουν τις νέες τεχνολογίες με 

υπευθυνότητα;  

Ποιες είναι οι επιπτώσεις για το κοινό και το προσωπικό; 

Πώς μπορεί η τεχνολογία να ενισχύσει τη δημιουργία και την ανταλλαγή 

περιεχομένου διατηρώντας παράλληλα την αυθεντικότητα και το συναίσθημα; 

Μπορούν τα Μουσεία να αναπτύξουν προσαρμοσμένες λύσεις για τις 

κοινότητές τους;. 

 

Την Παρασκευή 16 Μαΐου 2025, ώρα 12:00, θα υλοποιηθεί η δράση με 

τίτλο «Το Ψηφιακό Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού». Πρόκειται για δράση 

θεματικής περιήγησης από αρχαιολόγο του Μουσείου στη μόνιμη έκθεση και 

ανάδειξης των εφαρμογών αυξημένης πραγματικότητας και προβολής σε 360° 

επιλεγμένων εκθεμάτων, που διαθέτει το Μουσείο για τους επισκέπτες του. Οι 

εφαρμογές δημιουργήθηκαν στο πλαίσιο υλοποίησης του έργου «Το ψηφιακό 

Μουσείο Βυζαντινού Πολιτισμού: από την εικόνα στην εμπειρία. Δράσεις 

αναβάθμισης της διάδρασης και της εμπειρίας επίσκεψης στο Μουσείο Βυζαντινού 

Πολιτισμού», του Επιχειρησιακού Προγράμματος «Κεντρική Μακεδονία 2014-

2020», https://www.mbp.gr/syntelestes/. Οι συμμετέχοντες θα έχουν τη 

δυνατότητα μέσω των κινητών τους να αντιληφθούν την χρήση και την αρχική 

μορφή των εκθεμάτων καθώς και να προσεγγίσουν αόρατες λεπτομέρειές τους. 

  

 

Στις 18 Μαΐου, Διεθνής Ημέρα Μουσείων η είσοδος στο Μουσείο Βυζαντινού 

Πολιτισμού και στον Λευκό Πύργο είναι ελεύθερη. 
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